
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 845 
 Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de março do ano de 2025 (dois mil e vinte e 

cinco) na sede do poder legislativo municipal, localizado a rua da alegria, 41, (quarenta 

e um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas reuniu-se a 

câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 845 (oitocentos e quarenta e 

cinco) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, exceto o 

vereador Edson Cabral da Silva Neto. 

 A Sra. Presidente vereadora Onilda Andrade de Lima de Moura, pediu a todos 

para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, pediu ao vereador Deivion 

Demostenes, para fazer uma oração, justificou a ausência do vereador Edson Cabral 

Neto, depois pediu ao Sr. Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer 

a chamada dos Srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da 

sessão anterior que colocada em discussão e não havendo pronunciamento por parte dos 

Srs. Vereadores, foi posta em votação sendo aprovada por unanimidade dos presentes. 

 Aberto o pequeno expediente a Sra. Presidente pediu ao vereador Adílio 

Cordeiro, que apresentasse os requerimentos nº 014 e 015/2025 de sua autoria que 

solicita do prefeito Thiago Gonçalves e do secretário de obras Sr. Marcos Valério, a 

construção de 02 (dois) pontos de ônibus no Distrito de Campos Frios, um na rua José 

Adelmo próximo ao colégio Mirandolina Pessoa de Queiroz e outro da rua da quadra D, 

nova Campos Frios, próximo ao quiosque de Marcio. E também a pavimentação do 

calçamento que liga a rua Raquel Gouveia a rua João Feliciano Sobrinho, no Distrito de 

Campos Frios, saindo na BR 101. Após a leitura dos requerimentos e com a justificativa 

do vereador, a Sra. Presidente colocou as proposições em discussão. Não tendo vereador 

inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade dos vereadores 

presentes. 

 Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores, aproveitando o 

espaço o vereador Henrique Diógenes, apresentou 01 (um) requerimento com o número 

de ordem 016/2025, solicitando do prefeito Thiago Gonçalves, que realize a capacitação 

para a Guarda Municipal, incluindo treinamento de defesa pessoal e direitos de 

autoridade dessa profissão, fazendo em seguida a justificativa. Prosseguindo a Sra. 

Presidente colocou o requerimento em discussão. Fizeram suas colocações sobre o 

assunto os vereadores: Max Saturno, Deivion Demostenes, Flávio Rocha e José Jacinto. 

Não tendo mais vereador inscrito a proposição foi posta em votação sendo aprovada por 

unanimidade dos vereadores presentes. 

 Facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência. Não havendo 

pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência, foi 

encerrado o expediente. 

 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador Max Saturno, nomeado 

relator da comissão de legislação, justiça e redação, e ao vereador Adílio Cordeiro, 

nomeado relator da comissão de educação, saúde e assistência social, para apresentarem  



 

 

 

 

 

 

o relatório com o parecer dado ao Projeto de Lei nº 418/2025, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, que dispõe sobre a autorização do Executivo transformar o cargo 

de Auxiliar de Enfermagem em Técnico em Enfermagem. Após a apresentação dos 

relatórios com os pareceres favorável a aprovação do projeto em pauta, a Sra. Presidente 

colocou os pareceres em discussão, não tendo vereador inscrito foram postos em 

votação sendo aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, posteriormente 

devolvido a secretaria da câmara para receber o número de ordem e ser encaminhado ao 

Chefe do Poder Executivo para ser sancionado e posteriormente publicado. 

 Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto de 

Lei com o número de ordem 419/2025 de autoria do Poder Legislativo Municipal, que 

dispõe sobre reajuste em 12% do vencimento-base dos servidores efetivos do Cargo de 

Auxiliar Legislativo da Câmara Legislativa de Xexéu, altera o anexo único de Lei nº 

286/2017, posteriormente encaminhado as comissões de legislação, justiça e redação e 

de finanças e orçamento para ser analisado e receber o devido parecer. 

 Recebido o projeto pelos respectivos presidentes das comissões, foi nomeado 

como relator da comissão de legislação, justiça e redação o vereador Max Saturno, e 

para a comissão de finanças e orçamento o vereador Adílio Cordeiro, para exarar os 

pareceres. Após ser analisado pelos relatores e apresentado os relatórios com os 

pareceres favorável a aprovação do projeto em pauta, a Sra. Presidente colocou os 

pareceres em discussão. Não tendo vereador inscrito foram postos em votação sendo 

aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. 

 Prosseguindo a Sra. Presidente apresentou aos nobres pares e encaminhou para a 

comissão de finanças e orçamento as prestações de contas do Governo Municipal 

referente aos exercícios 2021 e 2022, para serem analisados e receberem o devido 

parecer. 

 Recebido as prestações de contas pelo presidente da comissão, foi nomeado 

como relator o vereador José Jacinto para exarar o seu parecer nas duas prestações. 

 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 

Vereadores. Com a palavra o vereador Henrique Diógenes, saudou a Mesa Diretora, 

colegas vereadores, funcionários da casa e público em geral presente, parabenizou a 

todas as mulheres pelo dia alusivo a elas em especial a presidente Onilda Andrade e a 

vereadora Jaciana Patrícia, que tem a honra de ter as duas como parceiras representando 

o cargo nesta casa, finalizou pedindo a Deus que abençoe e proteja todas as mulheres 

desta terra. 

 Depois fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a todos 

disse que dividia com todos os movimentos nesta sessão, falou sobre uma reunião que 

feita logo cedo nesta casa com a presença da vice-prefeita Patrícia, da coordenadora da 

mulher Sra. Veronica (Lia), da presidente da câmara Onilda Andrade e demais mulheres 

empreendedoras do nosso município, para a elaboração de um pré-projeto que será 

apresentado futuramente nesta casa para apreciação dos nobres colegas vereadores. 

 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente agradeceu a presença de 

todos, convocou uma nova sessão para o dia 31 (tinta e um) de março do ano em curso, 

no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de 

Deus encerrou a sessão. 



 

 

  

 

 

 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a pressente ata que 

lida e aprovada será devidamente assinada.  

 

 

 

 

 

 

Xexéu, 24 de março de 2025. 
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ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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